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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Conservatoire des arts et metiers
Question écrite n° 37561

Texte de la question

M Georges Hage appelle l'attention de M le ministre delegue aupres du ministre de l'education nationale, charge
de la recherche et de l'enseignement superieur, sur les menaces qui pesent sur le Conservatoire national des
arts et metiers (CNAM). Depuis plusieurs annees, il est question de doter le CNAM d'un nouveau statut. En
1985, un projet a recueilli l'accord d'a peu pres toutes les parties concernees. Malgre cela, il n'a pas ete
promulgue. En 1987, un nouveau projet fut presente au personnel et rejete par la majorite parce qu'il conduisait
a l'eclatement du conservatoire, ouvrait la voie a la privatisation au moins d'une partie de l'etablissement et
reduisait considerablement la representation du personnel. Devant la determination de celui-ci, la version 1988
du projet retablit une plus forte representation des salaries mais aggrave la mise en cause des missions et du
role du CNAM Ainsi, au lieu de se consacrer d'abord a la promotion superieure du travail par la formation des
ingenieurs notamment en cours du soir, il serait oriente vers la formation continue pour les entreprises. Il serait
prive de toute activite de recherche tandis que le recrutement des enseignants se ferait sur la base de
l'experience professionnelle dans l'industrie negligeant l'experience universitaire et de recherche. Au terme de
cette evolution, le CNAM serait exclu de l'enseignement superieur, son potentiel de connaissances et le savoir-
faire de ses personnels disperses et gaspilles. En perdant le CNAM dans sa coherence actuelle, le pays perdrait
un des fleurons de la formation des cadres de haut niveau. Aussi il lui demande de prendre en compte l'opinion
des personnels, a savoir : l'arret de la procedure en cours ; l'ouverture de veritables negociations avec toutes les
parties concernees pour mettre au point un projet qui, comme en 1985, recueille l'accord de tout le monde.
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